
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
auch ich darf Sie recht herzlich im Weißen Saal des Deutschen Jagd und 
Fischermuseum auf dem Neujahrsempfang des IVD begrüßen. 
Wir freuen uns, dass die Firma Heinz von Heiden die Möglichkeit hat, sich hier als 
Kooperationspartner des IVD zu präsentieren und möchte damit auch die Möglichkeit 
nutzen, einige Worte an Sie zu richten. 
 
Hans Dietrich Genscher sagte einmal – 
„Die größte Macht hat das richtige Wort zu richtigen Zeit.“ 
Und nur wer sein Wort recht bedenkt, dem ist auch im Handeln Erfolg beschert. 
Ich glaube, dass gerade jetzt dieser Satz in der schwierigen Zeit, in der wir uns 
befinden, eine hohe Bedeutung hat.  
 
Vor dem Hintergrund der aktuellen Konjunkturentwicklung wird gern darauf hingewiesen, 
dass jede Krise auch Chancen bietet, gestärkt aus ihr hervorzugehen und größere 
Erfolge erreichen zu können als zuvor. 
Das sehen wir genauso. Beispiel: Kooperation IVD – Heinz von Heiden 
Als neuer bundesweiter Kooperationspartner des IVD beobachten wir unseren Partner 
selbstverständlich mit großer Aufmerksamkeit. 
 
Als vor drei Jahren der IVD aus den beiden bekannten Immobilienverbänden RDM und 
VDM entstand und neu ins Leben gerufen wurde, bekamen die Mitglieder nicht nur 
einen neuen Namen, sondern eine völlig neue Struktur. 
Ich meine, hier können Sie mit Fug und Recht sagen: 
Gut gerüstet für schwierige Zeiten ! 
 
Aus vielen Gesprächen mit Personen aus Ihren Reihen, wie z. B. Herrn Sorg, Herrn 
Nothelfer sowie Herrn Johns aus Berlin weiß ich, dass Sie sehr großen Wert auf Aus – 
und Weiterbildung legen. Ganz wichtig in einer Branche, die noch längst nicht in 
unserem Land den Stellenwert hat wie in anderen Ländern. 
 
Dass der IVD hier den richtigen Weg beschreitet, zeigt auch die Liste der 
Kooperationspartner, wie z.B. Allianz Konzern, Deutsche Bank, Telekom, Immonet, 
Süddeutsche Zeitung, Tüv 
Und seit 2008 auch Heinz von Heiden !!! 
 
Da war doch noch was? 
Ach ja, da war doch noch was, wofür ich auch meine Rede nutzen wollte. 
HEINZ VON HEIDEN 
Tradition seit 77 Jahren 
Familienunternehmen – 180 Mitarbeiter 
 
Alleine in den letzen 20 Jahren über 33000 Häuser MASSIV – STEIN auf STEIN 
Mehr als jede andere Hausbaufirma in diesem Zeitraum. 
 
Unser Unternehmen zeichnet sich durch finanzielle Stabilität aus. Unser Rating dürfte in 
dieser Branche außergewöhnlich sein. 



Wir sind bestens gerüstet für die Zukunft. 
 
Unsere Branche steht wie z.B. auch die Autoindustrie vor einem stark verkleinerten 
Markt. Vor 8 Jahren hatten wir noch doppelt so viele Baugenehmigungen wie heute. 
Die Anforderungen hinsichtlich der Energieeinsparungen und gesetzlicher Vorgaben 
haben sich in den letzten Jahren so schnell geändert wie noch nie. 
 
Sie wissen meine Damen und Herren, dass das Motto zum Thema Energie heute lautet: 
"Weniger Energie ist heute mehr wert" 
 
Die heutigen Häuser, die wir bauen, müssen Sparschweine sein. 
Wie sagen wir so schön: Das eine tun, dass andere nicht lassen. 
Selbstverständlich ist die Firma Heinz von Heiden gut für die Zukunft zum Thema 
Energie gerüstet, aber wir vergessen auch nicht, dass unsere Bauherren Ihr Traumhaus 
von uns erstellt haben möchten. 
Nun genug Heinz von Heiden 
Kommen wir zurück zu Kooperationen, Netzwerken und Partnerschaften. 
 
Ohne flächendeckende sinnvolle Netzwerke können Unternehmen und Verbände keine 
erfolgreiche Marktstrategie durchsetzen – Weder in Ihrer Branche noch im Hausbau. 
 
Meine sehr verehrten Damen und Herren, 
Die IVD Partnerschaft ist für uns in der Zukunft ein wichtiger Baustein! 
Wir brauchen für unsere Kunden 
 
Jeder von Ihnen hat Grundstücke oder weiß wer ein Grundstück hat. 
Es ist häufig schwieriger ein Grundstück alleine zu verkaufen, als ein ausgereiftes 
Projekt  - ein Grundstück mit einem Markenhaus. 
Hier sind auch die vielseitigen Ansätze unserer Kooperation, die ich jedoch hier nicht 
weiter erläutern möchte, denn das ist Tagesgeschäft.  
 
Sehr geehrte Gäste, 
Ich möchte zu guter Letzt auch die Chance wahrnehmen, Ihnen alles erdenklich Gute für 
das neue Jahr wünschen und einen guten Rat geben. 
Finanzkrise, Rezession und Konkurrenzdruck bedeuten für viele Unternehmer und 
Mitarbeiter schwere seelische Belastungen aufgrund hoher Erwartungen und 
Anforderungen. 
 
Achten Sie auf sich selbst. 
Gehen Sie auch mal wieder mit Ihrem Partner schön aus. 
Genießen Sie auch mal wieder ein freies Wochenende mit Ihrer Familie. 
Denken Sie an Ihre Gesundheit und verbringen Sie auch mal wieder ein paar Stunden 
mit Freunden, die vielleicht schon lange darauf warten. 
Sie wissen ja: Quintessenz des Glückseins! 
„Nicht von etwas, sondern für etwas leben.“ 
 
Ich wünsche Ihnen noch einen schönen Abend. Danke! 


